

依托产业引领 带动西区发展

# 中原区常西湖新区迅速崛起

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)一纸规划,绘就发展蓝图,一座充满活力的现代化新城正在中原区常西湖新区崛起。昨日,记者从中原区了解到,按照“三年打基础,五年见成效,十年建新城”的新区建设发展目标,中原区在常西湖新区着力培育公共服务业、文化创意业、现代商务业、高端商贸业、休闲旅游业等五大产业,依托产业引领带动西区发展新局面。

隆冬时节,常西湖新区塔吊林立,机器轰鸣。地下交通环廊及综合管廊项目位于郑上路以南,中原路以北,西四环以东,凯旋路以西,该交通环廊项目包含北环廊、中环廊及南环廊,计划总投资28.51亿元。目前,北环廊主通道已完

工,出入口的结构工程正在施工。这只是常西湖新区新规划的53条道路工程的一部分,沿着路网延伸的不仅是通衢大道,更是常西湖新区未来产业发展的支撑。

文化产业首当其冲,也是发展的重中之重,规划中的市民公共文化服务区落户此地。市民公共文化服务区规划范围为:北至郑上路,东至洛达路,南至陇海路,西至常州路,面积约23.5平方公里。

新区成立了招商引资和重大项目建设领导小组,强力推进项目建设。当前重点推进现代传媒中心、市民活动中心、文博艺术中心、奥林匹克体育中心等四个中心建设工作。这里设有体育馆、体育宫、游泳馆(奥体中心)、博物馆、档案

史志馆美术馆、大剧院(文博艺术中心)、科技馆、群艺馆等15个专业场馆,还有报业出版功能区、广电中心、演播厅功能区,是我市未来文化产业发展的“桥头堡”。同时,与之相配套的商业正紧密对接,大商业广场、万豪五星级酒店、麦德龙大卖场、航天科技文化产业园、信达集团环球功能终端电子商务物流园、红星美凯龙商业综合体、迪卡侬运动超市等11个项目及备选项目正在运作之中。

中原区负责人介绍,常西湖新区未来产业发展体系为“一核心、两支点、三配套”。“一核心”,即以现代服务业为产业核心;“两支点”,即以现代商务及文化创意为主导支撑产业;“三配套”即以公共服务、高端商贸、休闲旅游作为配套;

以及“一心、两轴、一带、两廊”的产业空间布局,其中“一心”即公共文化服务中心,由市民公共服务区、会议中心、市民广场合围而成,是公共服务区;“两轴”即现代商务轴,围绕公共文化服务中心东、西九州坊两侧布局现代商务及高端商贸业;“一带”即依托九曲莲湖岸景观,发展都市休闲旅游带;“两廊”即文化创意廊,集聚文化创意设计产业及相关业态;创意休闲廊,集聚创意休闲及文化娱乐产业及关联业态。

在中原区“十三五”规划设想中,正以此平台,构建对外开放新体系。届时,一座现代化、具有国际视角的产业平台将让中原区焕发新活力,为打造我市中心城区西部核心区奠定坚实基础。

## 只要以人为本 就能获得群众支持

——聂庄棚户区改造的启示

本报记者 党贺喜 通讯员 邢广华

在前不久全市“十二五”成果集中巡礼活动中,聂庄片区更新改造项目成为金水区的亮点。

聂庄改造的“模板”在于它的高速度——从2012年6月13日开始,仅用18天时间就完成了726户村民住宅、319套成套住宅、509户国有土地房屋共计1554户住宅协议签订、房屋拆除工作。2013年6月,聂庄安置区顺利奠基,2015年底,总投资达26亿元的聂庄改造项目已经基本建成,成为全市新一轮棚户区改造中第一个群众回迁的项目。

聂庄村常住人口2471人,直接阻断纬二路和纬四路,给周边交通出行带来极大不便,棚户区改造势在必行。未来路街道办事处把主攻方向放在紧密依靠基层党组织,充分相信群众、依靠群众这两大着力点。

依靠群众开展工作。他们反复召开村“两委”会议、党员会议、群众代表会议,公开论证拆迁方案,并经党员、群众代表会议表决通过。全程接受监督,纪检监察组与村集体经济合作社董事会、监事会成员、六名群众监督员全程参与拆改。

突出对群众的政策指导。在

协议签订阶段,针对群众反映的8个共性问题,相继出台14个文件,挨家挨户送达。在协议签订过程中,组织信访工作人员、律师等设立咨询接待室,现场解惑释疑。

联系群众形成合力。针对村内路窄巷深,搬家人员较多,搬家时间集中的情况,按照每3名干部分包一户群众的方法,主动配合群众搬家;组织群众成立交通指挥和治安巡查志愿服务队,配合交警、巡防队员一起维持秩序。

以人为本。未来路街道把安置房建设放在首要位置,邀请群众全面参与,大到安置地块选址、户型确定事项,小到门窗、电梯品牌选定,都由村组协商确定,村民质量监督小组全程参与安置房建设每个环节。

贴心服务,解除群众后顾之忧。针对老年人租房难问题,对老年人分年龄段发放一次性补助;针对租房难,及时联系区房管局为群众推介房源、提供信息;为困难户、特困户发放困难补助,并积极联系搬家公司,帮助搬运家具。协调教育、司法等部门进驻拆迁现场,开展“一条龙”办公,及时解决群众的难题。

## 区街动态

管城区

### 为43万居民建健康档案

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者从近日管城区职业卫生联席会议上了解到,管城区435000多人建立了居民健康档案,持续推进基本公共卫生服务均等化发展,最大限度方便群众看病。

管城区以人人享有基本医疗卫生服务为目标,大力推进基本公共卫生服务,为群众打造良好就医环境。不断加强公共卫生服务体系,全面提升服务能力和水平。5年来,累计投入建设资金4133万元,加大基础医疗设施建设,全区共有54家基层医疗机构实行基本药物零差率销售,完成居民个人信息采集对比4.6万余人份,发放居民健康卡24312张。为65岁以上老人体检139700多次,办理新农合医疗补助302170人次,补助金额12120多万元,举办卫生健康大讲堂活动722场次,受益群众37180余人次。构建以健康档案为基础的区域平台,以居民个人健康为核心,先后为435000多人建立了居民健康档案,切实为群众提供更多更优质的上门服务、定期随访等医疗便民服务。

## 我看十二五

### 马老伯的幸福生活

本报记者 王思俊 通讯员 张瑞红

“新变化新发展,好不过这五年。我们老两口虽然退休了,社保年年涨,过去不敢想的事情变成了现实!”在管城区西大街便民服务中心,热烈的气氛驱散了寒冬的寒冷,党员志愿者马安林正在参加老年培训班的结业典礼,古稀之年的学员相互倾诉,说出心里感受。

马安林,回族,今年68岁,全家5口人,家住南顺城街附近,是一位地道“老管城”。长期在河南邮电系统工作,2002年退休后,当了一名党员志愿者。

“我们的幸福生活,来自于党的好政策!”马老伯说,这几年家里机动车有7辆,轿车也换了3

部,大冰箱、彩电就不用说了,时不时还到饭店聚一聚。现如今城市发展很快,道路宽阔了,街面整洁了,打架斗殴、酗酒滋事的现象越来越少。温馨的环境,幸福的生活,当一名志愿者,其乐融融,心里充实。

今年5月底,马老伯来到西大街便民服务中心,担任电脑培训辅导老师。培训班先后开了9期,学员来自附近周边居民和退休老人,年龄最大89岁,有近2000人次接受免费培训。同时,便民服务中心还经常举办民族知识竞赛、端午包粽子比赛、民族情创业技能培训等活动,各族居民共同参与,大家互帮互助,团

结友爱,其乐融融。

“大家过上了好日子,社区要为大家做更多努力,让大家生活更方便、更幸福。”马老伯说。如今,极具民族风情的大牌坊,一排排蓝白相间的楼房,成为西大街办事处民族特色的标志。5年来,管城区先后投入资金2000多万元用于民族事业,升级改造国家级重点文物北大清真寺、重建穆斯林殡葬服务中心,建设少数民族流动人口服务中心。积极协调推进民族医院、民族养老院、民族学校建设。一幅幅真实的画卷,记录少数民族群众幸福生活,谱写民族团结新篇章。

### 夕阳红巡逻队 保平安解民忧

本报记者 刘伟平 通讯员 袁朝辉 文/图



夕阳红巡逻队在社区进行日常巡逻。

对不文明现象进行当场劝阻,对需要处理的事项逐一研究。他们每天轮换值班,对帮助居民乐此不疲。他们虽年岁已高,但依旧充满朝气。他们,就是二七区长江路街道办事处玫瑰花园社区的“夕阳红巡逻队”。

在玫瑰花园社区,每天下午都会有“夕阳红巡逻队”的身影,他们戴着红色袖箍,已经成了社区内一道独特的风景。玫瑰花园社区夕阳红巡逻队成立于2014年8月中旬,成员有8个,其中年龄最大的78岁,最小的66岁。今年78岁的黄锦萍是巡逻队的小队长。说起组织巡逻队的初衷,黄老师轻描淡写:“虽然年纪大了,但还想发挥余热,帮大家帮点忙,也算是帮自己。”

黄锦萍介绍,成立巡逻队初期,是为了保社区一方平安,虽然都是老年人,但起码有一定的震慑作用。但是逐渐地,巡逻队开始“管闲事”。谁家的车钥匙丢了,巡逻队员就会交给物业,并张贴启事,哪里的垃圾多了,队员们又会到物业公司提醒。有一次,一位业主因有事将车子停在了小区门口,黄锦萍硬是爬了4层楼找到业主,劝说他将车子挪走。看着近80岁高龄的黄老前来,业主当即表示以后再也不乱停车了。

之后,社区居民谁家有了矛盾,也会找巡逻队的大爷大妈们协调,谁家的孩子调皮捣蛋,也会找老人们说教,夕阳红巡逻队不仅是社区居民尊敬的长辈,也是大家的“贴心人”。

中原区

### 加快便民服务中心建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张腾)为了更好地开展便民服务,日前,中原区组织召开“三级三类”便民服务中心规划建设工作推进会,计划在老城区、新建公园周边、规划新区建设便民服务中心。

随着城市框架不断拉大,人口向老城区以外延伸。中原区为了更好地让群众享受到一站式便民服务,规划布局随新区建设同步实施的便民服务中心。此次推进会,拟对老城区便民服务中心未到位区域、新建公园周边及规划新区等区域规划、新建一批便民服务中心,以满足未来城市框架扩大的群众需要。

由于该项工作涉及面广,中原区明确要求,把握时限,积极推进“三级三类”便民服务中心工作建设,逐步构建起行政审批、社会事业、生活配套三类服务有机衔接的便民服务体系,形成功能完善、群众满意、便捷实用的新型和谐公共服务设施体系,实现便民服务中心的全面覆盖。

长兴路办事处

### “三位一体”强服务

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 景琦 宋迪)“只要在微信上动动拇指,就能够提前预约办事,真是太方便了!”在街道办事处服务大厅,一位通过微信预约前来办事的群众欣喜地说。

惠济区长兴路街道坚持以党建工作为引领,依托社区、党员志愿者服务站、互联网三个平台,突出服务主题,做好服务文章,探索构建“三位一体”党建工作新模式,扎实推进基层服务型党组织建设。

除了用微信预约办理业务,通过扫一扫二维码,就可以进入融基层党组织、企业党建、社区党建、党建活动、党建访谈、党员天地等七个板块为一体的“长兴党建”信息化网络移动平台,更加方便长兴路街道辖区党员群众及时掌握党建动向与活动开展,积极参与各项党建活动。

按照加强基层党建活动阵地建设的要求,长兴路街道办事处探索建立了集党员志愿者活动、社区党建、办公为一体的党员志愿者服务站。设置了公共服务、党建宣传、互助服务、便民服务、文化驿站5大综合服务区,涉及群众社保、基层党建、未成年教育、民事调解、慈善捐款、心理疏导站、失业人员之家等诸多联系民生的服务项目。

长兴路街道办事处依托社区资源,优化社区管理服务网络,建立了4个社区公共服务中心。社区公共服务中心围绕居民就业、公共安全、环境卫生、便民服务、社区党建等,加强基础设施建设,强化公共服务职能。

一系列措施的实施和落实,使得长兴路街道形成了以社区、公共服务中心、7个党支部、40支党员志愿者服务队为基础的社区服务新体系,形成了一张实现服务群众全覆盖的网络。

## 别开生面的社区会

本报记者 党贺喜 通讯员 姚淼 文/图



“社区居民赵建月老太太(左)当场把亲手绘出的‘金猴贺岁迎春’国画捐赠给了社区。”

在全市所有城市社区里,经八路街道党委社区,听起来绝对“高大上”。昨日下午,这个全省“最高端”的社区举办了一个别开生面的“三会合一”——述职会、总结表彰会和文艺汇演全部搬到省委五区,与居民面对面、心连心,乐呵氛围中搞定三项议程。

一支由老太太领衔的“拜新年”热身舞过后,社区党总支书记姚丽华带领她的“小伙伴们”登

台,亮相“认亲”。社区主任蔡晓波向在场观众一五一十地“晒账本”:

“2015年,社区办理老年乘车证206份,帮助再就业175人,发动慈善捐款153600元……”报功不瞒过,接着,蔡晓波坦诚,过去一年,也有遗憾:社区“两新组织”还没建起党组织,社区自治、共驻共建活动开展得不平衡。社区警务室的美女警察李欣也登台向大家汇报平安建设。账本摊到阳光下,赢得社区居民一阵掌声。

今年74岁的杨永莲获得了全区“金阳光社区优秀志愿者”,老太太兴致勃勃地登台领奖。接下来的表彰会,优秀院长、优秀楼长、优秀居民和优秀通讯员全都兴高采烈地登台领奖。

随后而来的文艺汇演,全部都是社区夕阳红艺术团倾情奉献,纯“草根”原创、自编自导自演,台上乐,台下笑,趣味横生。

管城区

### “十二五”成就回顾展览馆开放

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨天上午,300多名群众前往管城区“十二五”成就回顾展览馆参观,成为第一批参观的市民。

“十二五”期间,管城区主动适应新常态,紧紧围绕“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总体要求,牢牢抓住以商都历史文化区为统揽的全域城镇化建设机遇,励精图治,砥砺奋进,谱写了一篇“十二五”发展的华彩篇章。本次展览以“回眸‘十二五’,展望新管城”为主题,

分为前言、领导关怀、辉煌成就和展望未来四个篇章,从经济、政治、文化、社会、民族团结和生态文明六个方面全面系统总结展示管城区“十二五”时期经济社会发展的重大成果、主要举措和基本经验,为“十二五”圆满收官和“十三五”又好又快发展营造浓厚舆论氛围。

展览馆地址在商城路286号。采用声光电结合,展板、图片和专题片相互映衬,从即日起,向社会和群众公开开放。